

6月3日-6月9日HOT一周排行榜

一周热点

- 1宝贝妈妈宝贝女
- 22012高考作文
- 3青瓷
- 4金星凌日
- 5端午节放假安排
- 6重案六组第四部
- 7护士虐婴
- 8天声一队
- 9刘翔12秒87
- 10裸体毕业照

一周人物

- 1吴斌
- 2林俊
- 3汤灿
- 4唐一菲
- 5郭敬明
- 6马尼奥塔
- 7刘雨欣
- 8刘恺威
- 9张辛苑
- 10倪妮

一周电影

- 1寿司之神
- 2初恋这件小事
- 3突袭
- 4孙子从美国来
- 5雨果
- 6黑暗面
- 7X计划
- 8建筑学概论
- 9阵头
- 10鲸奇

一周音乐

- 1大小说家
- 2理想人生
- 3Bang
- 4倾听张靓颖
- 5爱,在一起
- 6白银饭店
- 7Miss D.D
- 8遇见快乐
- 9最后的8/31
- 100.7

一周图书

- 1光明与磊落
- 2虚实之间
- 3大故宫
- 4黄河故道
- 5遇见未知的自己
- 6我是个算命先生
- 7追风筝的人
- 8宽容:和谐一生的秘诀
- 9如丧
- 10阳谋高手

榜说

□潘采夫

我的朋友张发财,帮人设计一款海报,他想了一个在国画上设计的创意,那个海报真心是好,但他疏忽了一件事,查查那幅画的年代。结果很多天过去了,才发现是当代画家的作品,张发财就开始了他的道歉之路。

先是打电话,未遂,后发短信:“并未事前征得您的同意就擅自使用您的画作,真是惭愧万分,特来向您负荆请罪。”画家后来回应了,说这小伙子态度挺好,作品设计得也不错,会酌情考虑事儿。

另有一事,有学者把纪连海给告了,纪连海被一公司请去讲课,然后那家公司把讲课内容登在内部刊物上,结

果有学者揭发,纪连海抄袭了他的成果。没见纪连海出来回应,很快见到那个公司和“闹事”学者达成了调解协议,合同细节都出来了,其中一条是:“赔款一万元,马甫平先生、纪连海先生在本协议生效后,都不得以任何理由对此次事件相关内容向新闻媒体和社会公众进行评论。否则,后果自负。”看到这个以后,我对纪连海没有什么看法,毕竟对他期待也不高,但对维权的学者失望透顶,堂堂一个学者,一万元块钱,好像还包括几千块诉讼费,就被轻松摆平了,可恶的是连嘴巴都被封上了,你也忒不值钱了吧。跟纪连海的沉默是金,和那个公司的拿钱砸人一比,张发财的负荆请罪,简直可以入选感动中国十大人物。

又看到余秋雨的消息,他的一番言论,更加坚定了我的判断,真是个坦诚的实在人。余秋雨说:“有一次我跟杨澜讲,很多诬陷过来的时候,我只要拨一个电话就能解决问题,但如果这样的话,我辞职的意义就没了,所以我没有拿起这个电话。”当诬陷出现的时候,余秋雨一个电话就能搞定,但是他不打,其实他去法院也能搞定,但是他也不告,那他到底想要怎样嘛?

王蒙越来越高产了,老子、庄子之后,他又写起了《中国天机》,曾经是革命的红小鬼、部队的年轻人、文学的流放者、文化的官老爷,如今是老庄的代言人,在中国作家中,王蒙的政治阅历独一无二,所以看样子

是吃透了中国政治,他认为自己有责任说出真相,必须泄露一些“天机”,而不能听信各式的信口雌黄。嗯,王蒙有这个资格,但“天机”是那么容易参透的吗?

最近娱乐圈挺乱,新闻说,有艺术院校学生烧香拜神的,求的是为靠上一个靠谱的干爹,遂有人去问范冰冰,冰冰曰:“我入行以来没找过‘干爹’,我亲爹特别好,我很爱他,所以也不需要再找‘干爹’抢夺来自女儿的爱。”干爹到底是干啥的呢?摘录几句李铁梅的唱词,也许能看出几分端倪?“虽说是亲眷又不相认,可他比亲眷还要亲。爹爹和奶奶齐声唤亲人,这里的奥秘我也能猜出几分,他们和爹爹都一样,都有一颗红亮的心。”

《心战》向杜琪峰、韦家辉致敬



榜样

如果《心战》这类题材落在潘嘉德之流的监制手里,多半又是像《不速之约》那样沦为“戏剧大师的另一面”或是“论魔术师的成魔历程”之类的固定套路作文题。所幸,一来戚其义和周旭明的用意不在刻画具体某个人的阴暗面,二来郑少秋饰演的靳兆楠和陈豪饰演的章世言的双雄斗智也不是TVB惯常公仔箱式的演绎,而是穿插了不少舞台剧和电影的手法。

《心战》从一开始就多处应用蒙太奇手法是令电视观众不习惯的原因所在,却是对剧中的人物性格多层次化递进的必要刻画。譬如把章世言处理鲍鱼和处理尸体结合的平行蒙太奇,靳兆楠与代入角色原型之间的交叉蒙太奇,或是多次把靳兆楠和章世言的镜头呼应出现的对比蒙太奇。这一部以舞台剧演员为主角的电视剧,作为背景出现的几出戏剧同样体现了创作者的隐喻:譬如用莎翁的《李尔王》隐喻靳兆楠痛失爱女,用加缪的《鼠疫》隐喻谎言,而奥尼尔的自传《长夜漫漫

路迢迢》更是隐喻出全剧主题:人在外在压力下性格的扭曲,乃至人格的分裂过程。

如果说戚其义团队是港剧中的“银河映像”,那么本剧就是他们向杜琪峰、韦家辉致敬的集大成作——且不说魔术师章世言的四大心魔与《神探》的明显呼应,单在前十集里的副线,江Sir跟Charlie不断强调的“过了今晚,事情就会完结”,亦如《暗花》里的梁朝伟;甚至连房奴曾立志、银行投资顾问这种小人物的控诉也像《夺命金》般带出对地产霸权和金融骗局的现实影射。剧中和杜、韦相似的宿命论也就不难理解。

联想到陈豪这次饰演的章世言(张小军)一角身份,可能源于他1997年出演的“银河”作品《恐怖鸡/小心女人》里面,港人对北方新移民的“蝗虫”恐惧。那么换至电视舞台,同样是陈豪和邵美琪,面对过去时的人格分裂与自我洗底,这次的章世言与李楚芳能避得过《天与地》中黑仔和卓桐的悲剧么?

邮差

星声

张绍刚:“所以,留学生的批评我很感谢,我会努力去了解这个群体的所思所想。有问题的,认识、纠正,这是咱们经常跟同学们说的,今天我对自己说!”

海归郭杰在《非你莫属》中遭到学历质疑晕倒,主持人张绍刚怀疑其“表演”遭到一片骂声。有点撑不住的张绍刚通过节目组,发出一则语焉不详的道歉信。网友尖锐地指出,张绍刚的问题就在俯视他人,连道歉都不会,并劝他,“别再硬挺了,再挺下去就真成棒槌了。”要嘴皮子把自己要成众矢之的了,还想继续摆谱?

六六:“老板说,男人何其不幸,跟女作家恋爱。要么死心塌地永不变心,要么就只好等着变心以后变成书的男主角。我第一反应是,男主角会管我分成不?我如何避免财产外流呢?找律师咨询一下先。”

六六终于还是离了,曲散人终的时候,她已经失去了哭得稀里哗啦的勇气。因为,不久前,她才在微博上“英勇”斗小三,以恩爱尘埃落定收兵。一转眼,离了!现实毕竟不是她笔下的剧本,拼命就能拽出一个大团圆的结局。

一直在婚姻中端着崇高感和善解人意的牌子,六六没有得到想当然的回报,低到尘埃里,不是海阔天空,而是别人绝尘而去。这一记耳光,六六是如何也不能忍受的,所以,她一如既往地端着,回忆曾经的风花雪月和恩爱缠绵,反思婚姻中不存在对错问题,坚决否认遭遇背叛。为了扳回一些面子,她不惜暗示自己正走在一条崭新的恋爱大道上。

六六,一直端着你累不累?哭一下不丢脸,撒泼大骂能排毒,反正男人已经滚蛋了,求你宣泄一下吧,围观的人表示很累!

星斗

明星高考的那些事

全国高考生的帷幕正式落下。这里再翻出娱乐圈中一些名人的高考往事,也许会让考生们受到另外的启发?

芮成钢 合肥市文科状元

1977年出生的芮成钢,现在是央视的著名主持人,不过很少有人知道,1995年高考结果出来后,芮成钢成为合肥市文科状元,顺利入读外交学院国际经济专业,并成为最年轻的耶鲁访问学者。



杨幂 高考文化课总分第一

高考前夕奔波于片场的杨幂,并没有太多时间准备考试。她只学了一段西班牙舞,一首《南泥湾》就大胆地上了考场。如此仓促的情况下,杨幂还是以文化课总分第一的成绩考入北京电影学院表演系。



宋丹丹 遭遇初恋高考落榜

宋丹丹说,她高考那年19岁,但却遭遇初恋。“那时候刚恢复高考没两年,许多已经不是学生的青年走回中学校园,和我们这些应届生一起复习高考。现在回想起来,我是第一眼就爱上他了,因为他长得比我们班任何一个同学都高大一圈儿。从那一天开始,我的学习一落千丈,从班里的前5名,一直到高考落榜。”



李安 曾二度高考落榜

大导演李安从上高一起就梦想当导演。第一年考大学,李安以6分之差落榜,第二年重考,数学差了0.6分,再度以总分1分之差落榜。“二度落榜在我们家犹如世界末日,根本没想到会发生在身上。”李安后来考上艺专影剧科,在舞台上找到了真正的自己,学芭蕾、写小说、练声乐、画素描……多种尝试后在电影领域里绽放光芒。



汤唯 落榜后苦读3年

1997年汤唯高考落榜,父母让她进了职业模特队,但提醒她:“要想真正演艺圈有前途,还得有文化。在考上大学之前,不准谈恋爱!”在职业模特队,每天训练、表演完毕,别的女孩忙于恋爱、逛街,汤唯却捧起了书本。经过3年不懈努力,汤唯终于考入中央戏剧学院导演系。



八客说事

从明星的高考经历不难看出,高成绩的好坏虽然一定程度上决定着人生的方向,但它并不一定决定人生的成败。有一个搞笑段子可以作为这个道理的补充材料——校长对新来的老师说:“你要对班上的学生好一点。学习好的,你要对他们好一点,因为升学率主要靠他们;学习不好的,你要对他们好一点,因为他们将来有可能成为乔布斯或比尔·盖茨……”So,考生们加油,好好把握人生中重要的一次经历,但不要被结果压倒。考得好的请享受掌声,考得不好的也请接受祝福!

综合